

Návrh habilitační komise na jmenování docentem

Masarykova univerzita

Fakulta Filozofická fakulta
Habilitační obor Filosofie

Uchazeč **PhDr. Marek Picha, Ph.D.**

Pracoviště

Habilitační práce Kdyby chyby: epistemologie myšlenkových experimentů

Habilitační komise

Předseda prof. PhDr. Josef Krob, CSc.
Masarykova univerzita

Členové

prof. PhDr. Petr Kořátko, CSc.
(externista), Akademie věd ČR

prof. PhDr. RNDr. Jan Štěpán, CSc.
(externista), Univerzita Palackého v Olomouci

prof. PhDr. Jan Zouhar, CSc.
Masarykova univerzita

Dr. Cain Todd
Lancaster University UK

Hodnocení vědecké kvalifikace uchazeče

Uchazeč PhDr. Marek Picha, Ph.D. absolvoval na MU magisterský obor filosofie, estetika (2001), doktorské studium filozofie (2005), dizertační práce má název *Chybějící qualia: strukturní analýza*, její teze se staly podkladem i pro rigorózní zkoušku z filosofie (2008).

Zaměstnán je od r 2004 až dosud na katedře filosofie FF MU, krátce působil jako lektor logiky v přípravných kurzech pro uchazeče o studium na PrF MU.

Jeho vědeckovýzkumná činnost je charakterizována doposud řešenými granty a projekty, byl hlavním řešitelem standardního grantu GA ČR *Myšlenkové experimenty ve filosofii* (2009-2011) a spoluřešitelem projektu *Výzkumná síť teorie a dějin vědy* (2012-2014).

Hlavní vědecká činnost Marka Pichy se týká tří oblastí: epistemologie, argumentace a filosofie vědy. Svorníkem je téma tzv. myšlenkových experimentů a legitimacy jejich používání v odborném diskurzu. Tomuto tématu se podrobně věnuje v monografii *Kdyby chyby* i v řadě dalších článků. Vlastní výsledky týkající se vymezení, struktury a funkce myšlenkových experimentů rovněž publikoval ve více přijaté publikaci 100 myšlenkových experimentů ve filosofii (s dr. Dagmar Pichovou).

Publikoval rovněž texty věnující se vybraným tématům z filosofie mysli či interpretaci přesvědčovacích strategií v Descartových Meditacích.

Absolvoval studijní pobyty na *Université de Bourgogne* v Dijonu a *Manchester University* a přednesl zvané přednášky v Anglii, Polsku, na Slovensku. Aktivně se zúčastnil významné konference *Seventh European Conference of Analytical Philosophy* v Miláně a mezinárodní konference v Boguchwale.

Závěr: Vědecká kvalifikace uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačního řízení v oboru filosofie na MU.

Hodnocení pedagogické způsobilosti uchazeče

Pedagogická činnost uchazeče přirozeně koresponduje s jeho vědeckými aktivitami, přednáší kurzy věnované epistemologii, argumentační teorii, interpretaci odborných textů, filosofii mysli, analytické filosofii, filosofii a metodologii vědy, novověké filosofii, realizuje i kurzy v angličtině (Thought Experiments). Ve výuce využívá hojně nejrůznější inovativní prvků (zejména e-learningových), pomocí řady popularizačních aktivit jakými jsou např. blog, lokalizace infografiky věnované argumentačním nedostatkům a ve spolupráci s univerzitním centrem propojuje výuku s veřejným působením (zvané přednášky v širokém fóru, analýza pro média – Český rozhlas chtěl analyzovat Rathovu obhajobu). I díky tomu se mu dostává formálně i neformálně velmi dobré odezvy ze strany studentů, např. ve studentské anketě, i širší veřejnosti v podobě požadavků na konzultace pro vyučující z jiných univerzit (Olomouc, Bratislava) ohledně výuky argumentace a vedení interpretačních seminářů.

Svou vysokou odbornou kvalifikaci habilitand prokázal i ve své přednášce pro širší odbornou veřejnost, která proběhla dne 25. 4. 2016 na FF MU na téma *Descartova Pravidla pro vedení rozumu* optikou moderní teorie argumentace.

Závěr: Pedagogická způsobilost uchazeče *odpovídá* požadavkům standardně kladeným na uchazeče v rámci habilitačních řízení v oboru filosofie.

Hodnocení habilitační práce uchazeče

Habilitand předložil jako habilitační práci monografii *Kdyby chyby: epistemologie myšlenkových experimentů*, kterou posuzovali tři významní specialisté z oboru filosofie.

Prof. PhDr. Miroslav Marcelli, CSc. (Univerzita Komenského v Bratislavě) shrnuje své hodnocení v přesvědčení, že práce Marka Pichy „prináša presvedčivé svedectvá o jeho teoretických schopnostiach. V tom istom zmysle sa možno vyjadriť o teoretických hodnotách jeho ďalších publikácií: presvedčajú erudíciou, metodologickou prepracovanosťou, argumentačnou dôslednosťou a invenciou. Sú to práce, ktoré zaslúžene získali ohlas a vstupujú do diskusií o aktuálnych otázkach filozofického poznania.“

Prof. Mgr. Marián Zouhar, PhD. (Univerzita Komenského v Bratislavě) vidí v práci výborně napsanou vědeckou publikaci, která je rozhodně důležitým příspěvkem k české i slovenské filosofii a vyzdvihuje jasný analytický styl práce, která velmi dobře zapadá i do světového kontextu aktuálních epistemologických otázek.

Jasnost a preciznost autorovy analytické metody je velkým kladem i pro třetího oponenta, kterým byl doc. Mgr. Tomáš Marvan, Ph.D. (Akademie věd ČR). Zvláště pak oceňuje autorovy originální názory a teze a jeho snahu rehabilitovat hodnoty myšlenkových experimentů.

Závěr: Úroveň habilitační práce PhDr. Marka Pichy, Ph.D., *odpovídá* požadavkům kladeným na uchazeče v rámci habilitačního řízení v oboru filosofie na MU.

Výsledek tajného hlasování komise

počet členů komise		5	
počet členů komise přítomných hlasování		5	4
počet odevzdaných hlasů		5	4
z toho	kladných	5	4 *)
	záporných	0	
	neplatných	0	

Návrh komise:

Na základě výsledků tajného hlasování následujícího po zhodnocení vědecké kvalifikace, pedagogické způsobilosti a úrovně habilitační práce předkládá komise vědecké radě Filozofické fakulty Masarykovy univerzity návrh

jmenovat PhDr. Marka Pichu, Ph.D. docentem
v oboru filosofie.

Brno 12. září 2016

Prof. PhDr. Josef Krob, CSc.

Prof. PhDr. Jan Zouhar, CSc.

Prof. PhDr. Jan Štěpán, PhD.

Prof. PhDr. Petr Kořátko, CSc.